
 

Termíny na Júl - August 2007 
 

1.7. nedeľa 9:30 Nedeľné spoločenstvo zboru, Stredisko kultúry, Vajnorská 21 
M. Paško, M. Kevický 

8.7. nedeľa 9:30 Nedeľné spoločenstvo zboru, Stredisko kultúry, Vajnorská 21 
G. Chovan, M. Kevický 

15.7. nedeľa 9:30 Nedeľné spoločenstvo zboru, Stredisko kultúry, Vajnorská 21 
M. Kevický, P. Pivka 

22.7. nedeľa 9:30 Nedeľné spoločenstvo zboru, Stredisko kultúry, Vajnorská 21 
K. Maljarčík, T. Kriška 

29.7. nedeľa 9:30 Nedeľné spoločenstvo zboru, Stredisko kultúry, Vajnorská 21 
D. Ciho, M. Kevický 

5.8. nedeľa 9:30 Nedeľné spoločenstvo zboru, Stredisko kultúry, Vajnorská 21 
T. Uhrin, T. Kriška 

12.8. nedeľa 9:30 Nedeľné spoločenstvo zboru, Stredisko kultúry, Vajnorská 21 
M. Pír, S. Antalík 

18.-25.8. Zborový tábor, Belušské Slatiny 

26.8. nedeľa 9:30 Nedeľné spoločenstvo zboru, Stredisko kultúry, Vajnorská 21 
P. Pivka, M. Kevický 

2.9. nedeľa 9:30 Nedeľné spoločenstvo zboru, Stredisko kultúry, Vajnorská 21 
V. Stupka, T. Kriška 

 
Služba kazateľov mimo zboru: 

Michal Kevický 6.-7.7. Sayfest Uhrovec 
 9.-11.8. Campfest Kráľova Lehota 
Tomáš Kriška 1.6.-20.7. USA – Kanada 

 
 Informátor Júl-August 2007, vydáva: BJB 3 Viera (bjbviera@chello.sk), 02 / 555 68 370, 

nepredajné, pre vnútornú potrebu zboru BJB 3 Viera. Č. účtu: 017 189 2437/0900 
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Septembrové číslo vyjde v nedeľu 2.9.2007. Uzávierka 30.8.2007. 
 

 Redakcia: Michal Kevický (michalkevicky@horiaciker.sk) 
 Braňo Bognár (braniob@gmail.com) 

už 9.septembra začne 24-365 
rok nepretržitých modlitieb kresťanov v Bratislave 

( www.24-365.sk ) 
rok modlitieb zastrešuje platforma Kresťania v meste v spolupráci s YWAM 

24-365 štartuje počas spoločného nedeľného zhromaždenia 
v rámci konferencie „Maják v meste“ 

( www.krestaniavmeste.sk ) 
týždeň predtým, 2.septembra o 17:00, v Stredisku kultúry na Vajnorskej 21, 

sa uskutoční modlitebné zhromaždenie za túto konferenciu a za 24-365 
pozývame každého k týmto malým začiatkom veľkých vecí, ktoré Boh pre nás pripravil 

 
 

Sila modlitby -1 Kronická 4:10 
 

ábec bol jedným z „ hláv“ kmeňa Júdu a ako jeden z vedúcich ( starších ) žiada, aby bol ich kmeň 
požehnaný a chce byť v tom celom Božom dianí zakomponovaný. Žiada o rozšírenie hraníc...Žiada o 

niečo väčšie, než sú jeho schopnosti a možnosti. 
Čo učinilo zmenu v tomto človeku a to takú, že nám o ňom zostal záznam starý 4500 rokov? - Jeho 
modlitebný život. 
Keď sa modlíš za požehnanie na prvom mieste to znamená hodiť sa do rieky Božej vôle a všetko 
ostatné je druhoradé. Na Jábecovi je to pozoruhodné, že on vo svojom prianí necháva na Bohu, že 
ako ho požehná, že kedy to spraví, či kde to spraví, a ako mu to Boh dá... 
Boh chce, aby si posunul hranice svojej viery ďalej a pozrel sa spolu s Ním, čo pripravil pre teba za 
horizontom. 
Dovoľ mi, Bože, urobiť pre teba viac...a daj, aby som mohol zasiahnuť okolo seba ešte viac životov 
než doteraz. 
 

Jábec prosí o Božiu ruku, aby spočinula nad jeho životom, aby učinila niečo oveľa väčšie, než by on 
sám dokázal. 
Ruka Božia = termín opisujúci Božiu prítomnosť a moc. „ Hľa ruka Hospodinova nie je prikrátka, aby 
nemohla zachrániť, ani jeho ucho priťažké, aby nemohlo počuť.“ Izaiáš 59:1 V NZ je to termín pre 
Ducha Svätého „ a prijmete moc Ducha Svätého a budete mi svedkami...“ Skutky 1:8 Pričom učeníci 
naďalej aj po jeho zoslaní usilujú o Jeho moc v ich životoch. Oni očakávali na Boha a neprestajne s 
Ním hovorili: „ a zatriaslo sa miesto, kde sa modlili a zrazu boli všetci naplnení Svätým Duchom a 
hovorili slovo Božie proste a smele.“ Skutky 4:23 – 31 Túžili získať viac od Boha!!! 
 

Jábec prosil, aby už viac nemusel pôsobiť bolesť, ale aby bol požehnaním. Prosil Boha o to, aby mu 
pomáhal nehrešiť. Modlí sa podobne ako Dávid: „ Vo svojom srdci som skryl tvoju reč, aby som 
nehrešil proti tebe.“Žalm 119:11 
 

A Jábec bol požehnaný, jednoducho preto, že sa rozhodol zaoberať sa viac nekonečnou Božou 
všemohúcnosťou ako dočasnými okolnosťami a problémami. A Božia povaha, ktorá je žehnajúca sa tu 
dokazuje práve tým spôsobom, že nezáleží na tom akých si mal rodičov, ako si bol vychovaný, akú si 
mal minulosť, ale to, čo sa skutočne počíta je to, že kým chceš byť, čo chceš dosiahnuť a o čo 
požiadaš Boha. 
Veríš, že skrze jednoduchú modlitbu môžeš zmeniť svoju budúcnosť aj ty? 
 

Miro Mišinec  
kazateľ zboru BJB v Bernolákove  

 

J
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VERŠ NA ROK 2007 pre Cirkevný zbor Viera 
 
Vy ste svetlo sveta. Mesto, ktoré leží na vrchu, nemôže byť 
skryté. Ani sviecu nezažíhajú a nestavajú pod nádobu, ale na 
svietnik, a svieti všetkým v dome.  Tak svieť vaše svetlo pred 
ľuďmi, aby videli dobré skutky a velebili vášho Otca, ktorý je 
v nebesiach.       Matúš 5:14-16 
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Iniciatíva KRESŤANIA v MESTE  
je inkluzívnou platformou, ktorej cieľom je posilniť: 
- spoločný hlas kresťanov v spoločnosti 
- networking 
- vzájomné spoznávanie a obohacovanie sa 
- realizácie dohodnutých spoločných aktivít 
 
Predstavitelia zúčastnených zborov bratislavskej oblasti sa spoločne stretávajú už viac ako 
1,5 roka. 
 
Projekty zastrešené/sponzorované platformou Kresťania v meste: 
Parlamentné raňajky 
Projekt iniciuje pravidelné stretávanie členov parlamentu a duchovných bratislavských 
cirkevných zborov na neformálnom stretnutí, ktoré môže byť miestom zdieľania osobných 
potrieb a modlitebných predmetov. 
Nízkoprahová nocľaháreň De Paul 
Projekt bol odpoveďou aj na postoj cirkevných zborov, ktoré chceli zabrániť ďalším 
obetiam z radu bezdomovcov, ktorí v zime 2006/2007 zamrzli na bratislavských uliciach. 
Pred tým ako mesto schválilo priestory pre útulok De Paul, BJB ponúkla pre zimu 
2006/2007 priestory svojej rady na Súľovskej ulici ako krízovú nocľaháreň pre tzv. 
"problémových" bezdomovcov. Potom platforma KvM sponzorovala projekt De Paul na 
Ivanskej ceste peňažnou pomocou, šatstvom a potravinami v sume viac 100.000,- Sk. 
Počas tohoročnej miernej zimy v Bratislave nezahynul ani jeden bezdomovec, mesto sa 
rozhodlo projekt zastrešiť a sponzorovať ako celoročný útulok a priestor pre resocializáciu 
najproblémovejšej kategórie bezdomovcov v Bratislave. 
Iniciatíva 24-365 
V Bratislave sa už takmer rok pripravuje projekt nepretržitej modlitiebnej reťaze 24-365. 
Bratislavské zbory zastrešili a v rozhodujúcej miere budú financovať miesto, kde sa budú 
kresťania nepretržite modliť za množstvo modlitebných predmetov. 
Maják v meste (Mat. 5, 13-16) 
- spoločná konferencia bratislavkých cirkevných zborov 7.-9.9.2007 v kongresovom 
stredisku Istropolis na Trnavskom mýte. Je pokračovaním úspešnej minuloročnej 
konferencie viacerých bratislavských cirkevných zborov, na ktorej sa získala aj väčšia 
časť finančných prostriedkov na podporu nízkoprahovej nocľahárne pre bezdomovcov. 
Stala sa našim spoločným vyjadrením túžby po vzájomnom obecenstve a spolupráci na 
projektoch v našej oblasti, ktoré nemôžeme realizovať ako jednotlivé zbory, či cirkvi, ale 
len ako jedna Cirkev s veľkým C. Na konferencii poslúžia aj viacerí zahraniční služobníci. 
Konferencia sa skončí 9.9.2007 spoločnými bohoslužbami bratislavských cirkevných 
zborov vo veľkej sále Istroplisu. Viac informácii s možnosťou prihlásenia sa nájdete na 
web stránke: www.krestaniavmeste.sk 
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systémom. Boh sa dotkne kamenných sŕdc. Ježiš prejde cez zavreté dvere a Duch Svätý 
zostúpi na každé telo. 
 
 Tak ako som sa dnes pripravoval na tento večer. Cítil som že Boh mi dáva, len také 
základné posolstvo. Aby som vás povzbudil, aby ste poznávali Ducha svätého. Aby, ste 
porozumeli, že pred nami je zmena obdobia, aby ste v duchu začali vidieť, že skutočne 
prichádza nové prebudenie. Toto sú tri veci, ktoré chce Duch Svätý vložiť do tvojho 
ducha. 
 
 
Teraz počúvajte: Neboj sa, neboj sa, lebo ja som ťa vykúpil. Povolal som ťa tvojím 
menom. Si môj. Keď pôjdeš cez veľké vody, budem s tebou. Pôjdeš cez veľké vody, cez 
rieky a oni ťa nezatopia. Keď pôjdeš cez oheň, nedotkne sa ťa ani tie plamene ťa nebudú 
trápiť. Lebo ja som Pán tvoj Boh. Neboj sa, neboj sa. Tisíce iniciatív, tisíce iniciatív bude 
uvoľnených, keď strach je preč, strach je preč -  Haleluja. 
 
Tak hovorí Duch živého Boha: Naozaj urobím prácu vo vás. Budete sa diviť. Skutočne sa 
dotknem vašich sŕdc. To vás učiní prekvapenými, budete udivení. To čo ste si nemysleli, 
to čo ste neplánovali. To čo neprišlo do vašej mysle ani najdivokejšej fantázii, žeby sa 
malo stať. Len počkaj a uvidíš. O tri mesiace od teraz, áno o šesť mesiacov od teraz 
a o rok a pol od teraz budeš udivený ako sa veci budú meniť. Skutočne spájam sily, 
skutočne spájam okolnosti, skutočne rozmäkčujem srdcia. To čo sa deje takpovediac pod 
povrchom a nie je to možné vidieť bude čoskoro evidentne v prirodzenom. A nikto to 
nebude môcť zastaviť. Áno, príde navštívenie a za navštívením ďalšie navštívenie. 
A skutočne otvorím brány (prieduchy). A ľudia vojdú do vnútra. Ale, tak isto hovorí Duch 
Boží: Prídem a urobím prácu zmeny. Tak  aby ste aj vy povedali, nemal som ani len 
poňatia, že musím ja sám prejsť cez tieto zmeny. A budeš hovoriť: „Som tak šťastný, že 
som učinil pokánie“. Povieš „Som tak šťastný, že som pokoril svoj život. Som tak šťastný, 
že to obdobie zimy v mojom živote sa zmenilo  skrze Ducha svätého...“. 
 
 Áno, hovorí Duch živého Boha. Budeš vidieť v cykloch takých piatich rokov ako 
rapídne sa budú meniť veci v Európe. A budeš  počuť že sa to deje priamo aj v centre 
Európy. Ako sa dajú veci dohromady. Aby nepriateľ bol tými vecami zastavený. Aby jeho 
plány, tie jeho plány, ktoré plánoval dopredu, tie budú zastavené Cirkvou živého Boha. 
Pretože z toho vzťahu so Mnou budeš chodiť v skutočnej autorite, budete chodiť 
v skutočnej moci. A dokonca aj keď to vyzerá, že ste malí a nevýznamní, áno, ako keby 
ste boli ničím, nemáte sa báť, pretože Ja som dal vám kráľovstvo. Pretože Mne sa zaľúbilo 
vo vás. A skutočne vás použijem - hovorí Pán. A národy Európy znova budú vidieť, znova 
budú vidieť, že slnko vychádza, znova budú vidieť holubicu, znova budú vidieť moju tvár. 
Ja som vás neopustil, Ja som vás nezanechal. Ja vás navštívim. Ja v tento deň ukážem 
svoju moc. A tak vám hovorím: Modlite sa, modlite sa, modlite sa a znova vám hovorím 
hľadajte moju tvár. Modlite sa, modlite sa, modlite sa a znova vám hovorím povstaňte 
a poďte ku mne. A skutočne vás použijem v tento deň a v túto hodinu hovorí duch Boží.  
 
 Je čas pre Európu. Boh oslobodil východnú Európu, aby vás pozdvihol, aby ste vyliali 
svoju vieru do západnej Európy. Preto vás oslobodil. Západná Európa potrebuje vieru 
východnej a strednej Európy. Inak západ zomrie. Ale západ nezomrie ak vy budete 
poslúchať, my budeme žiť.  
 
 Prišiel som preto, aby som povedal toto slovo. A Boh chcel, aby som povedal toto 
slovo. 
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ULF EKMAN   „Nové charizmatické prebudenie“  
Výňatok z jeho slova z 1.6. 2007. 
 
Verím, že do Európy prichádza  nové „charizmatické prebudenie“. 
To že to nazývam „charizmatické“ znamená, že znova spoznáme Dary Ducha a oni sú 
nadprirodzené vo svojej podstate. Oni produkujú zázraky. Oni produkujú moc. Oni 
prinášajú múdrosť a zjavenie. Oni prinášajú prítomnosť Ježiša medzi nami. A my 
potrebujeme dary Ducha Svätého, každý z nás potrebuje dary Ducha svätého. Verím, že to 
je presne to čo Duch Svätý chce spraviť, ale možno to spraví trochu inak. Nikto z nás 
nemôžme zobrať tie minulé prebudenia a použiť to ako vzor pre prichádzajúce 
prebudenia. Pretože Boh sa nebude opakovať. Boh je jedinečný, On je kreatívny, On je 
nádherný, On robí všetko nové, a On prichádza zrazu. On prichádza s prekvapením, On je 
ako vietor: nevieš ako prichádza a odkiaľ prichádza, ale vieme, že prichádza a On príde 
a premení túto Európu. A On prejde každým národom Európy a potom bude zjavená 
Božia sláva. 
 
Veľpieseň 2,10-11: „Môj milý sa ozval a povedal mi: Vstaň moja milovaná, kráska moja 
a poď! „Veď, hľa, zima sa pominula, dážď prestal, odtiahol.“ Skutočne som to cítil 
prorocky, že Duch Svätý k nám prehovoril, že zima pominula. Je preč! Bol kmeň, ktorý 
bol expertom v poznávaní období, alebo časov a ja verím, že to má niečo spoločné 
s prorockým úradom. Budeš vnímať, že niečo sa mení predtým než ostatní budú vnímať, 
že niečo sa naozaj mení. Zima pominula, dážď prestal. Kvety sa ukazujú po zemi. A teraz 
počúvaj toto: Prišiel čas spevu (pozn. pokračovanie verša 12). Nemôžeš sa tomu vyhnúť. 
Možno, že si bol zamrznutý ako taká ľadová kryha. Pretože v tvojom živote bola zima. 
Myslel si si, že toto je všetko čo pre mňa život má. Ale pred nami je zmena sezóny. Prečo 
ľudia spievajú? Niektorí ľudia hrešia, lebo sú smutní. Ale väčšinou ľudia spievajú, lebo sú 
šťastní. Existujú piesne smútku ale väčšina piesní je preto, lebo ľudia sú šťastní. Ak 
niekoho stretneš na ulici, tak oni spievajú z dvoch dôvodov. Sú šťastní alebo sú opití. Aj 
keď sú opití sú asi šťastní, ale z iného dôvodu. Opití ľudia a šťastní ľudia spievajú. Takže 
keď radosť sa vracia do tela a sila sa vracia späť do tela, ľudia začnú spievať. Nemusíš im 
povedať „Spievajte!“. To je ako keď otočíš kohútikom a tá voda potečie sama. Je to 
vnútorný tlak. Otvoríš kohútik a voda tečie. 
 
 Čas spevu, čas duchovného spevu, radovania sa, uctievania je pred nami. Prorokujem, 
predpovedám. Chcem, aby ste dobre počúvali: Obrovská vlna spievania a uctievania Boha 
zasiahne Cirkev v Európe. Ja tomu naozaj verím. ALE: Kdekoľvek je Izák, najprv 
prichádza Izmael. A my nechceme Izmaela, my chceme Izáka. Svet nás môže 
napodobňovať a mnohokrát my napodobňujeme svet. Ale, Boh prečistí chválu. A svet 
pozrie a povie to je nádherné. Pretože prídu piesne Pánove do Cirkvi, do Tela Kristovho. 
Amen. 
 
 Takže prišiel čas a obdobie spevu „a hlas hrdličky (pozn. pokračovania 12 verša) 
počuť v našom kraji.“ Čo je Duch svätý – voda, vietor, prúdy, rieky, dážď, olej, oheň, 
holubica. Holubica je malý citlivý vták a keď urobíš „HU“ je preč.  Áno, On neopustil 
cirkev. Ale, môžem cítiť jeho absenciu v mojom živote. A preto musím rozvíjať citlivosť, 
aby som počul hlas Ducha svätého... 
 
 A tak verím, že uvidíte nezvyčajné veci v Európe. Budú nezvyčajné kombinácie 
v Európe. Budú nezvyčajné veci, ktoré sa stanú. Boh skutočne znova pozdvihne Telo 
Kristovo. Boh skutočne znova navštívi Európu. Boh zatrasie ustanoveným náboženským 
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AJ TY SI PERFEKCIONISTA? 

 
   Mala som pomerne šťastné a spokojné detstvo, napriek tomu, že v našej rodine sa veľmi 
málo dávali najavo nejaké city, či pocity, pochvaly a pozitívna spätná väzba. Snažila som 
sa robiť to najlepšie, čo som sa domnievala, že sa odo mňa očakáva. Mala som pocit, že 
čím lepšie sa učím alebo čím viac toho dokážem aj v iných oblastiach, tým som 
hodnotnejšia a teda aj milovanejšia. Stala sa zo mňa perfekcionistka, ktorá potrebovala 
byť výborná, alebo aspoň dobrá v tom, čo robí, aby mala aké-také vedomie vlastnej 
hodnoty a teda mohla byť spokojná sama zo sebou. Väčšinou sa mi darilo nájsť niečo, 
v čom som mohla byť aspoň do určitej miery dobrá vo svojich očiach, i keď so svojím 
sebavedomím som vždy mala trochu problém. Ťažko prijímam kritiku, ale aj pochvalu. 
Túžim vyzerať dobre nielen pred sebou, ale i pred ľuďmi, aby som sa mohla prijať ja a 
aby ma prijali aj tí druhí. 

   Mojím obrátením (pred 15 rokmi) sa toho veľa v tejto oblasti u mňa nezlepšilo. Pribudla 
mi ďalšia úloha - vyzerať dobre aj pred Bohom, aby ma aj On "mohol" prijať. Prvých 8 
rokov môjho kresťanstva som sa veľmi snažila byť "dobrou kresťankou", ktorá sa 
pravidelne modlí, číta Božie slovo, chodí do spoločenstva, atď. Zúfalo sa mi nedarilo 
v tejto pravidelnosti zotrvať. Stále odznovu som Bohu sľubovala, že v tom budem verná a 
poslušná, ale každé moje zlyhanie ma viedlo k presvedčeniu, že keď som taká 
nespoľahlivá a neviem si ani len kúsok z Božieho slova každý deň prečítať, Boh musí byť 
zo mňa skutočne sklamaný. Ako by ma mohol prijímať, milovať, počítať so mnou? Ten 
perfekcionista vo mne mi hovoril, že z predmetu "byť dobrá kresťanka" prepadávam. 

   Keď sa narodilo naše tretie dieťa - Hanka, zažila som úžasný Boží dotyk. Boh mi úplne 
jasne dal najavo, že ma miluje a prijíma, ukázal mi to práve cez toto dieťatko. Hanka raz 
plakala v postieľke a keď som k nej prišla a vzala ju na ruky, okamžite sa utíšila a 
uspokojila a mňa naplnil hlboký pocit lásky k nej. Vtedy mi prebehla hlavou 
myšlienka:"Vidíš, ako miluješ toto malé dieťa? Takto milujem ja Teba a ako sa ona nechá 
privinúť Tvojimi rukami a v dôvere sa utíši, tak sa aj Ty pritúľ v mojom náručí a dôveruj 
mi." Neboli to presne tieto slová, možno to ani neboli slová, len pocit, ale veľmi hlboko sa 
ma to dotklo. Natrvalo zostalo vo mne presvedčenie o Božej bezpodmienečnej láske ku 
mne, o tom, že Jemu žiaden môj prešľap nezabráni, aby ma ľúbil a prijímal ako svoje 
milované dieťa. 

   To bolo pre mňa úplne nové, nádherné poznanie, ale perfekcionista vo mne zostával aj 
naďalej, ja sama som sa neprijímala takým spôsobom ako ma prijímal môj Boh. Bola som 
omnoho slobodnejšia vo vzťahu k Pánovi, vychutnávala som si chvíle strávené s Ním 
osamote v modlitbe a pri Jeho Slove. Boli to krásne dva roky prežité s Ním, kedy sa môj 
pohľad začal presúvať zo mňa a mojich problémov na ľudí okolo mňa. Veľmi som túžila 
poznať Pána ešte viac a nechať sa Ním používať. Stále som ale nechápala, ako môžem žiť 
pre Boha, s Ním, v Ňom nie zo svojej vlastnej, ale z Jeho sily. Dostala som odpoveď na 
svoje prosby a otázky, ale nie takým spôsobom, ako by som si predstavovala. Pán ma 
previedol súžením, aby mi ukázal kontrast medzi Jeho a mojím pohľadom na seba. 

 
 Nasledovalo 4,5 roka postupne rastúceho trápenia, problémov a depresie. Počas nich 
sa narodilo naše štvrté a piate dieťa (Samko a Vierka). Niesla som si na pleciach stále 
ťažšie a ťažšie bremeno a nerozumela som, prečo Boh "nevidí", že už nevládzem a 
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neuľahčí mi to. Počas tehotenstva s Vierkou som bola veľmi unavená, vyčerpaná napätím 
a stresom zo všetkých svojich povinností, ktoré bolo treba urobiť v jednom 
čase a z ďalších problémov, ktoré prichádzali a neodchádzali, i keď sme sa modlili. Bola 
som na dne svojich síl, nemohla som byť už dobrá v tom, čo robím. Jednoducho sa to 
nedalo stihnúť, nebolo to v rámci mojich možností a schopností. Mať upratané, navarené, 
vyprané, vyžehlené, upravenú záhradu a hlavne postarané o štyri deti, aby boli vždy čisté, 
učesané, najedené, zdravé, so správnou životosprávou, hodnotne vyplneným voľným 
časom, naučené, pomojkané, každému venovať špeciálny čas a rozvíjať všestranne ich 
schopnosti a záujmy, byť im vzorom, Božím svetlom? Byť milou a dobrou manželkou, 
láskavou a milujúcou mamou, vzornou gazdinou? Pri tom všetkom si nájsť čas a priestor 
pre vlastný relax alebo aspoň oddych kvôli bábätku pod mojím srdcom? Kdeže!  Všetko 
mi prerástlo cez hlavu. 

   Snažila som sa dôverovať Bohu, že sa o nás postará, že mi nedá väčšie bremeno, ako 
unesiem, že sme v Jeho rukách, zúfalo som k Nemu volávala o pomoc, ale nevnímala som 
odpoveď, ani úľavu. Niekoľkokrát počas tohoto ťažkého obdobia som zažila jasné Božie 
zásahy do života našej rodiny, ale celková situácia sa nezlepšovala. 

   Verím tomu, že  Boh nám všetky naše deti daroval, ani Vierka, i keď bola pre nás 
prekvapením, nie je nejaká "nešťastná náhoda", je požehnaním od Hospodina, preto 
verím, že aj táto situácia sa musela dať lepšie zvládnuť. Ale nie s tým perfekcionistom vo 
mne. To, že som všetky svoje povinnosti nezvládala aspoň dobre, (od dokonalosti som 
bola príšerne ďaleko), ma v mojich očiach urobilo úplne neschopnou a bezvýznamnou, 
bezcennou. Hnev, ktorý som mala voči svojim najbližším i voči Bohu za trápenie, ktoré 
som prežívala, som nakoniec sústredila všetok voči sebe. Začala som sa nenávidieť a 
nenávidieť svoj život. Moja depresia trvala dva roky. 
 
  Potom postupne začalo prenikať do mojej temnoty Božie svetlo. Cez povzbudenia, 
záujem a prijatie od vzácnych ľudí, ktorých Boh do môjho života poslal, som opäť mohla 
vidieť nádej, že to, čo prežívam, môže Pán obrátiť na dobré. Ukázal mi vážny hriech, 
ktorý bol medzi mnou a Ním a ktorý som si predtým neuvedomovala. Bola to tá nenávisť, 
hnev voči sebe. Pán nám prikázal milovať svojich blížnych ako seba samých a to predsa 
zahŕňa milovať i seba samého!  Aké vyslobodenie mi prinieslo vyznanie tohoto hriechu! 
Odvtedy stále viac môžem vnímať, že sa ma môj milujúci Ocko dotýka, hovorí ku mne a 
zahŕňa ma novým poznaním, svojou láskou a radosťou. 

   Ukázal mi, že pretože som perfekcionista, pozerám na seba úplne inými očami ako sa na 
mňa pozerá On. Som schopná sa prijať len keď veci zvládam, keď ich mám pod 
kontrolou. Až keď som prišla na dno svojich síl, pochopila som, ako závisí moje prijatie 
seba samej od mojich výkonov. Keď boli moje výkony v mojich očiach nedostatočné, 
nenávidela som sa, nenávidela som Božie stvorenie, chrám Svätého Ducha, Božie dieťa, 
Jeho vyvoleného spoludediča! Veď to je hrozné! Pochopila som, že by som mala zmeniť 
svoj vzťah k sebe samej a milovať sa, ale pripadalo mi to veľmi ťažké. Lebo čo je na mne 
naozaj hodné milovania? Musí to byť niečo viac ako moje schopnosti, zručnosti, 
vzdelanie, vzhľad, výsledky môjho snaženia, mojej práce... Musí to byť niečo mnou a 
okolnosťami nezničiteľné, neporušiteľné a predsa moje. 

   Takéto vlastnosti má predsa On, Kristus vo mne, nádej slávy. Pretože verím, že Pán 
Ježiš je mojím Spasiteľom a že ma očistil od mojich hriechov, Svätý Boh ma vidí ako 
Jeho vlastnú dcéru, spravodlivú, čistú, svätú, nepoškvrnenú, zapečatenú Svätým Duchom, 
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vyvolenú, Kristovu spoludedičku. Keď ma takto vidí On, musím sa takto pozerať na seba i 
ja. Som dokonalá v Kristu.  Môžem si akýmkoľvek iným spôsobom zadovážiť väčšiu 
hodnotu?  

   Okrem toho ma Boh stvoril so zvláštnymi, špecifickými vlastnosťami a schopnosťami. 
Ale nemám ich preto, aby som nimi dokazovala svoju hodnotu sebe alebo ľuďom. Sú to 
dary od Boha, ktoré Mu môžem dať k dispozícii, aby ich On používal na budovanie 
Kristovho tela, Jeho kráľovstva, na svoju slávu. Na nich môže vyrásť ovocie Ducha, ale to 
nemôžem vyprodukovať svojím krvopotným snažením, preto opäť nedokazuje moju 
hodnotu, dokazuje to, že vo mne vládne Duch Svätý a nie ten perfekcionista, ktorý sa tak 
veľmi snaží byť dobrým. 

 
  Perfekcionizmus zaberal veľké miesto v mojom živote a ja som v tom nevidela nejaký 
zásadný problém. Myslela som si, že to jednoducho patrí ku mne, k mojej povahe. Mýlila 
som sa, pretože zaberal miesto môjmu Pánovi. Spôsoboval moje sústredenie sa na seba, 
hľadanie svojich záujmov, snahu o uspokojovanie svojich potrieb a riešenie problémov 
z vlastných zdrojov. Držal ma v závislosti od ľudí - čo si o mne pomyslia, čo mi povedia. 
Prinášal mi veľa stresu, keď som chcela stíhať veľa vecí, aby som vyzerala dobre. 
Vyvolával vo mne túžbu mať veci pod kontrolou, strážiť, aby som neurobila chybu, aby 
som urobila všetko, čo je v mojich silách, aby veci fungovali. Zvyšoval nároky, ktoré som 
mala voči sebe, ale aj voči iným, ktorí by predsa len "mali" urobiť viac, aby boli veci 
dokonalejšie. 

  Verím, že nemusím zostať perfekcionistkou a ani to nechcem. Túžim patriť Bohu celá, 
chcem sa sústreďovať na Neho, nie na seba, hľadať to, čo je Božie, nie, čo je moje a 
všetky moje potreby budú naplnené, nie mojím úsilím, ale z Jeho prameňov. Chcem na 
Neho skladať svoje starosti, pretože mňa príliš zaťažujú a tým klopia môj zrak dolu na 
mňa, nie hore na Jeho trón milosti.. Túžim byť závislá od Neho, lebo On jediný je 
dokonalý, nie na ľudí, ktorí sú takí slabí a chybujúci ako ja a nemajú takú pevnú, 
bezpodmienečne prijímajúcu náruč ako má môj nebeský Ocko. Túžim mať Jeho pokoj, 
nežiť v napätí a strese z toho, čo ja musím dokázať. Dôverujem Mu, že On sa postará, že 
On má veci pod kontrolou, nemusím ich mať pod kontrolou sama a tak som v Ňom 
slobodnejšia. Myslím, že som ešte nikdy nebola v takom bezpečí v Bohu a nemala toľko 
Jeho radosti ako teraz. Nie som si istá sama sebou, že sa nepotknem, ale som si istá, že ma 
Pán zachytí, ak sa to stane. Som vďačná za všetko, čo som mohla prežiť, ak som to 
potrebovala k tomu, aby ma Môj Pán pritiahol bližšie k sebe. Byť s Ním a v Ňom je 
omnoho vzácnejšie, ako prežiť život v pohodlí a bez problémov, ale pre seba a len 
s informáciou o Ňom, bez osobného stretávania s Ním. 

   Ak si aj Ty perfekcionista, nemávni nad tým rukou. Byť dokonalým perfekcionistom nie 
je to isté ako byť dokonalý, ako je dokonalý náš Otec nebeský. Hľadaj zdroj svojej 
dokonalosti v Ňom, hľadaj Jeho tvár, skloň sa pred Ním v tichosti a pokore, aby mohol 
k Tebe hovoriť a mohol obnovovať Tvoju myseľ, premieňať Ťa. Hľadaj Ho až dovtedy, 
kým Ho nájdeš a Tvoje srdce poskočí Jeho radosťou, lebo sa ho dotkne Živý Boh. 

 

Táňa Trúsiková  
 


